

今日关注

理想篇 ▶

晚报陪您一起“跨年”活动结束

谈理想，新年希望永不散

2013年12月30日、31日，《洛阳晚报》联合捷佳古玩城连续两天向市民发出倡议，希望您和我们一块度过这个象征着“一生一世”的跨年夜。热心市民踊跃参与。经过筛选，本报选取了几种不同的跨年方式和读者分享。当晚，所有参与晚报陪您一起“跨年”活动的读者，都得到了本报与捷佳古玩城精心准备的新年小礼品。

2013 4

01 | 摆摊夫妇，希望儿女幸福一生一世



夫妇俩在案板上用油条摆出2014

□见习记者 刘晓宇/文 见习记者 杜卿/图

“‘一生一世’(2013年、2014年)这两年，很可能是我们最幸福的两年，2013年儿子考上名牌大学，2014年闺女要考研究生。”刘红明笑呵呵地说。

昨天上午，刘红明和张抒灵夫妇和往常并没有什么不同，仍然一大早就支开了摊，在涧西区天津路办事处厂前二社区洛轴15号生活区内卖早餐。两人动作依旧麻利，笑脸依然暖人，充满了对新一年的憧憬。

10时许，洛阳晚报记者在夫妻俩的早餐摊前见到了前来买油条、年仅7岁的小朋友刘韵格。张抒灵给刘韵格装好了油条，目送刘韵格离开。夫妻俩在此支摊近9年，对谁家的孩子爱吃啥都了如指掌。

可是，对于夫妻俩来说，早餐生意还不是他们生活中最重要的事情。夫妻俩的一儿一女，才是他们幸福的源泉。

回顾2013年最幸福的事，夫妻俩不得不提自家争气的儿子刘畅。

“我们生意忙，没有时间管刘畅，可是调皮的他从不让我们失望。”刘红明说，2013年，儿子刘畅顺利考入名校中南大学。刘畅考入大学后，刘畅的姐姐刘念主动承担起照顾弟弟的任务，在网上给刘畅买棉衣、订火车票，这些让夫妻俩省心之余，也感到了儿女成长带来的欣慰与感动。

“女儿明年就要大学毕业了，打算考研，真希望她可以如愿。”刘红明一边炸油条，一边微笑着说。在一旁忙活的张抒灵接着说：“能否考上学不重要，重要的是儿女可以成材、幸福一生一世。”

02 | 洛阳“钢铁侠”，憧憬骑太阳能车去南方转转



卞秀弟(右)在介绍太阳能电池板

□记者 牛鹏远/文 见习记者 杜卿/图

57岁的卞秀弟热爱发明，痴迷创造，是一位在西昌卫星发射中心工作过的高级工程师。他因用各种废旧零部件造出许多奇特机械而频繁在多家媒体亮相，被称为洛阳“钢铁侠”。

2013年12月31日23时，洛阳市信息科技中等专业学校一片漆黑，唯有教学楼三楼的一间屋子里还有灯光。推开屋门，

卞秀弟正在学生的协助下焊接一段角铁，焊条发出的光芒将整个屋子照得通明。

“再有三四天时间，这辆四轮太阳能车就完工了。”工作间隙，卞秀弟介绍，这辆太阳能车是自己的新发明，四个抽拉式太阳能电池板不仅节约空间，还能提供更持久的电量，环保低碳；座椅能随意调节角度……“造车的材料除了太阳能电池板，其他都是我从废品收购站淘来的，成本不到2000元。”卞秀弟说。

在叮叮当当声中，2014年到来了，卞秀弟十分平静，并没有放下手中的活。“深夜工作已成习惯了，我对节假日没有什么概念，总觉得时间不够用。”卞秀弟说，他已经57岁了，却还有许多想法没有付诸实践，所以他把时间看得很重，每天都会6点钟起床，一直忙到23点以后才休息。

“新的一年，我希望能骑着这辆太阳能车到祖国的南方转转，在宣传太阳能的同时，也宣传洛阳。”卞秀弟说。2014年1月1日1时许，当记者离开卞秀弟的实验室时，他仍在埋头工作，没有休息的打算。

03 | 跨年宝宝落地，小名谐音元旦

□见习记者 刘晓宇/文 记者 张斌/图

从2013年12月31日晚到2014年1月1日凌晨出生的宝宝，出生时就伴随吉祥如意，大家叫他们“幸福一生一世宝宝”。

2013年12月31日19时30分，袁征的妻子进入市妇女儿童医疗保健中心的产房。孩子何时降临，28岁的袁征比谁都着急。

23时许，洛阳晚报记者在产房外见到了焦急等待的袁征，他坐立不安，时不时趴在产房门前，想通过门缝看看儿子是否降生。袁征说，预产期是2014年1月2日，没想到宝宝“着急”，在元旦就要出生。“名字起好了吗？”洛阳晚报记者问。

“大名想了好几个，可是还没定，不过小名倒是确定了，而且在家庭内部达成了共识，大家对这个名字都称赞有加。”袁征故意吊了一下胃口，开心地笑。

看洛阳晚报记者着急，袁征才解开了谜题。“小名叫袁旦，谐音‘元旦’。我的父亲觉



这个新年，他们一生都难忘

得这是一个十分值得纪念的日子，就给我儿子起了个这欢喜的小名。”袁征越说就越着急见到还没出生的孩子，在产房外轻轻跺脚。

忽然，助产师推开了产房的房门，抱着娃娃给袁征看了一眼说：“恭喜恭喜，是个男孩。”袁征伸长了脖子，边看边笑。

“儿子可真会挑时候，赶在了‘一生一世’的好时候。”袁征说，这是上天给他以及全家的新年礼物，他会用一生一世去爱他。

04 | 歌手为同事拍电影 想搭顺风车去西藏

□记者 杜武/文/图

跨年夜，在涧西区一家普通的酒吧里，年轻的歌手李锐给同事们准备了一件特别的礼物——他历时半年拍摄的一部微电影，电影记录了一个个他和同事们的小故事。他想要告诉同事们，无论相聚还是分离，自己都在关注他们。

李锐21岁，家住洛阳新区，喜欢随手拍摄。在李锐的电影里，记录了酒吧老板和老板娘的奋斗历程、女歌手的妈妈每天深夜12点来接女儿下班的温馨场景，以及其他几个准歌手每天刻苦练琴的场景。

2014年，李锐将做一件事：一路搭顺风车去西藏旅游，搭



其他歌手唱歌时，李锐(左)在忙着拍摄

顺风车既能省钱，又可以交到新朋友。酒吧的另外两名歌手今年也将离开洛阳，去云南丽江的酒吧唱歌。酒吧老板和老板娘，则继续经营他们的酒吧。

2014年1月1日零时，新年钟声敲响，年轻人举杯相互祝福，迎接他们的2014年。